Institutionen for Matematik, KTH
Avd Matematik

5B1106, Envariabel for F1
Tentamen mandag 16 december 2002

Inga hjalpmedel!

Tentamen bestar av tio uppgifter a fyra poang och sju uppgifter a sex poéang.

For godként (betyg tre) réacker det att uppna 32 podng (fran del A och B). Den
som har sju eller fler godkadnda lappskrivningar ar ocksa godkénd.

For betyg fyra och fem kravs att man ar godkdnd och har uppnatt rimligt antal
poéang pa del B. 15 poang racker till betyg fyra och 28 poéang réacker till betyg fem.

LYCKA TILL!

Del A, uppgifter 4 4 poang: Den som blivit godkdnd pa lappskrivning X,
1 < X <9, hoppar 6ver motsvarande uppgift nedan och far full podng pa uppgiften.

1. Beriikna griansvirdet av vz2 + 2z — Va2 — 22 da x — oo.

2. En funktion f &r deriverbar och uppfyller f(5) =7, f'(5) = 2. Berdkna
gransvardet
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Bestam ¢y’ = g—g och ¢y = ¢4 da xy + y? = 2.
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Visa att arctanz + arctan(1/x) = § da = > 0.
Bestdm y = y(z) sa att ¥y’ +y =e7, y(0) = 1 och y'(0) = 0.

Vad dr f19(0) om f(z) = e~ ?

Berakna integralen
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9. Berikna volymen av den rotationskropp som uppstar da kurvan y = 3,
0 < x < 2, roteras kring linjen y = 1.
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8. Berakna integralen

10. Undersok huruvida foljande serier konvergerar eller divergerar:
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Del B, uppgifter a 6 poing:
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Ett rep av langd L anvénds for att gora en cirkel och en kvadrat. Minimera

suminan av areorna.

Berakna langden av kurvan
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a) Derivera funktionen f(x) = 2%, x > 0.
b) Bestdm ¢ > 0 sa att f dr inverterbar pa intervallet [c, 00).
c) Om g &r inversen till f pa intervallet i b), visa att
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a) Substitutionen z = tan(#/2) leder till
1 — 22 . 2x
COSH:1+1'2 och s1n9:1+x2.

Harled dessa formler!
b) Berékna integralen (man far anvinda a) d&ven om man inte utfort

hérledningen)
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For vilka x konvergerar serien
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Funktionen f definieras som f(z) = [°, te=t (¢4 — 262 — 3) dt.
a) Berdkna f’(x).

b) Visa att f har ett minsta virde och bestdm de punkter i vilka detta vérde

antas.

Dra en linje i forsta kvadranten fran origo upp till kurvan 22 — y? = 1.
a) Da kan skdrningspunkten skrivas (cosht,sinht) for ¢ > 0, dar

1
cosht = —(e' +e7") och sinht = §(et —e ).

N =

Hur ser man det?

b) Visa att arean av omradet mellan linjen, kurvan och x—axeln &r ¢/2.

Anm. Jamfor motsvarande situation med punkten (cost,sint) pa kurvan
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x* 4y =1



